

琅钰集团与志道生物开启深度战略合作，解决罕见病研发难题



2022年9月22日，琅钰集团宣布与志道生物正式达成深度战略合作，双方将结合各自在药物研究、开发、生产以及商业化等方面的优势和资源，在罕见病治疗领域就创新性药物的研发及相关活动展开全方位的合作，携手为中国乃至全球的罕见病患者提供更多有效且可及的创新治疗方案。

全球已知的罕见病超过7000种，其中只有不到10%的疾病在全球有治疗药物获批上市，存在巨大的未被满足的临床需求和市场空白，也是药物研发的蓝海。近年来，从加速临床急需的罕见病药品优先审评审批、完善各类技术指导原则到首次提出对罕见病新药给予不超过7年的市场独占期，罕见病药物的研发和创新受到越来越多的政策鼓励与支持。作为罕见病2.0模式的倡导者，琅钰集团努力为受罕见病影响的中国患者提供更多有效且可及的治疗选择。此次与志道生物的合作，将基于志道生物在大分子和多肽类药物研发上的深厚经验和优势，同时发挥琅钰在临床开发、注册申报及商业化的能力和资源禀赋，双方共同推动罕见病领域创新性药物的研发和商业化。

琅钰集团首席执行官向宇表示：“琅钰一直秉承‘以患者为中心’的理念，努力为中国患者研发更多可及可负担的创新药物。志道生物拥有优秀的科学家团队和研发平台，先进的蛋白质工程学和工艺制造技术。双方的合作可以实现优

势互补，强强联合，期待通过未来紧密协同、共同开发，为罕见病患者快速提供更多创新解决方案，推动中国罕见病药物研发的高水平发展。”

志道生物创始人兼 CEO 张维博士表示：“志道生物专注于蛋白质药物的设计创新、工艺开发和产业化，拥有真核和原核蛋白表达平台，始终坚持以患者的需求为导向的理念。本次与伙伴琅钰集团精诚合作，强强联手，发挥各自优势，承担制药人的社会责任，为患者、为健康中国做出贡献，推动中国罕见病治疗迈上新的台阶。”

关于琅钰集团

琅钰集团致力于成为中国最领先的罕见病企业，通过打造中国首个罕见病生态系统，为受罕见病影响的患者和家庭提供全方位且可持续的支持。琅钰集团旗下目前有两家子公司：专注罕见病药物研发和商业化的“琅铎医药”和为广大罕见病患者和家庭提供医疗解决方案的“子昂健康”。琅钰集团由全球领先的医疗基金斯道资本、F-Prime 资本和维梧资本共同创办，并于 2020 年 7 月完成 8000 万美元的 A 轮融资。琅钰集团现阶段专注于神经科学、内分泌和代谢类疾病，目前产品管线中已有 7 个罕见病药物，其中 4 个产品在准备递交注册申请阶段，分别是治疗发作性睡病的 Wakix、治疗肾上腺皮质功能不全的 Alkindi、Efmody，以及治疗罕见遗传性肥胖疾病的 Imcivree。这 4 种药物都将极大地填补相关罕见病的治疗空白，满足患者需求。此外，琅钰集团还有 3 个与志道生物合作开发的临床前阶段在研罕见病药物，未来上市后也将颠覆我国患者在溶酶体贮积症和罕见内分泌相关的三个疾病中的治疗和支付难题。

关于志道生物

北京志道生物科技有限公司（以下简称：志道生物）成立于 2014 年，注册资

本近三千万元。志道生物是以蛋白质工程技术及知识产权为核心业务的国家高新技术企业，拥有一流的蛋白质工程相关平台，能够提供从蛋白质设计，高通量筛选，成药性改造，工艺开发到商业化生产的“一站式”蛋白质药物产品研发、知识产权布局及工艺开发和生产服务。志道生物的蛋白质研发和生产平台在满足内部项目开发和生产需求的同时，还可对外提供创新药物项目研发及授权转让、CRO/CDMO 和高值蛋白质产品等服务。目前在北京有 2 家全资子公司，现已与君实生物、通化东宝、翰森制药、齐鲁制药等多家著名医药公司合作。累计发明专利申请量超过 30 项，除中国外，志道生物的核心专利均通过 PCT 申请布局国际市场，技术保护壁垒坚实。先后获得区级创新团队奖、北京市专精特新“小巨人”等 10 余项荣誉资质。